

林鄭：撤對沖立場堅定

預留150億元應對 冀速提兼顧勞資方案再諮詢

香港文匯報訊(記者 文森)行政長官林鄭月娥昨日出席勞工界新春酒會致辭時表示,現屆政府高度重視勞工權益,對落實取消強積金對沖遣散費及長期服務金的立場十分堅定不移,最新財政預算案已預留150億元,以配合相關措施,政府現正全速努力,希望盡快提出兼顧勞工界及商界利益方案,再諮詢雙方。

3名勞工界立法會議員與6名勞顧會勞方代表昨日舉辦勞工界新春酒會,約200人出席。勞工及福利局長羅致光、公務員事務局局長羅智光、工聯會立法會議員陸頌雄、何啟明、勞聯立法會議員潘兆平及多位勞工顧問委員會僱員代表包括鄧家彪等到場,齊齊討論勞工界關注的議題。

林鄭月娥表示,上屆政府扶貧委員會探討港人退休問題時,她已與羅致光及其他同事發現對沖會影響勞工退休安排,於是決心解決這個長期困擾勞工界的議題。

她指財政預算案預留的150億元,比起去年1月公佈的方案,增加了一倍的承擔,希望減低對中小微企業造成的衝擊。

致力改善「職女」產假福利

她續說,施政報告宣佈將法定待產假由3天增至5天的建議,已獲得勞顧會及立法



特首林鄭月娥為酒會主禮及致辭。香港文匯報記者莫雪芝攝



勞工界成年新春酒會,嘉賓祝酒。香港文匯報記者莫雪芝攝

會人力事務委員會的支持,有關法例通過後,在職爸爸可在他們的孩子出生時得到5天待產假。

勞工處亦已開展改善產假的檢討工作,希望兼顧在職婦女的需要及企業負擔能力的前提下,改善在職婦女的產假福利。

羅致光亦指,現屆特區政府開局至今,香港經濟狀況良好,勞工市場維持全民就業狀

態,就業不足率更降至1997年下半年後的最低水平。雖然就業情況持續樂觀,但近日有不少勞工議題上的爭議,引起社會廣泛的關注,但勞資關係理應是互惠互利,才能達至勞僱共融。

羅致光:迎難而上回應訴求
他展望新年多項與勞工權益息息相關的

政策將會陸續出台,包括取消強積金對沖、延長待產假及檢討外判制度等等,指多個「老大難」的問題將是勞務局來年的重大挑戰,會努力不懈迎難而上,回應勞工界多年的訴求。

陸頌雄盼盡快公佈方案
陸頌雄代表大會致辭時表示,本港在職貧

窮的問題依然嚴重,打工仔應有的權益亦有改善空間,期望政府盡快公佈取消對沖安排的具體方案。對於政府提出增加待產假日數至5天,他重申7天全薪待產假仍是勞工界爭取的目標。

林鄭月娥離開會場時,職工盟及工黨約40人到場示威,促請政府制定集體談判權及標準工時立法等政策。

公僕增6700職位 警隊最受惠

香港文匯報訊(記者 文森)政府計劃下年度在公務員編制增加6,700個職位,增幅約3.7%,屬回歸以來最高按年增幅,其中警隊將新增1,057個職位,屬增長最多部門。

公務員事務局局長羅智光昨日在立法會一個委員會會議上解釋,約70%新增職位屬前線人員,主要配合大型基建項目陸續開通、推動基層醫療、開發土地房屋等,相信能有效減輕公務員工作壓力,並提升公共服務質素。

政府計劃增加的6,700個公務員職位中,警隊將新增1,057個職位,屬職位增長最多的部門。

其次為入境事務處,增加824個職位,地政總署和社會福利署則分別增加378及292個職位。

羅智光指出,新增職位中接近70%屬前線人員,涵蓋開發土地房屋、發展宜居城市、扶貧安老、推動基層醫療,加上配合大型基建項目,例如未來一年將啟用的多個出入境管制口岸。

他認為,有關措施反映政府對公務員的支持,有如為各部門推展新工作打下強心針。他亦相信可有效減輕公務員面對的工作壓力及提升公共服務質素。

蔣麗芸倡公僕醫津擴至中醫

民建聯立法會議員蔣麗芸在會上質疑,部分部門已喪失原本功能,例如地政總署轄下俗稱「寮仔部」的寮屋管制辦事處,又如家計會已失去以往推行節

育功能,建議將該類部門合併或取消。羅智光回應指出,每個政府部門都有其功能,如「寮仔部」處理很多建築物僱建問題,強調每個部門均按實際需要決定人手增幅。至於家計會並非政府部門,但他可代反映意見。

蔣麗芸又要求政府考慮將公務員醫療津貼範圍擴大至中醫服務。羅智光解釋,目前公營醫院提供的中醫門診服務,是由醫管局與非政府機構和大學以三方夥伴協作模式運行,並非醫管局正規服務,故難為公務員報銷相關費用,但政府已落實規劃本港首間中醫醫院,公務員日後可使用相關服務。



警隊將新增1,057個職位,屬增長最多部門。資料圖片

失業率低企2.9% 零售業明顯改善

香港文匯報訊(記者 高俊威)政府統計處昨日發表最新勞動人口統計數字,去年12月至今年2月經季節性調整的失業率為2.9%,與去年11月至今年1月的數字相同。就業不足率同樣不變,維持於1%水平。勞工及福利局長羅致光指出,與旅遊相關行業如零售及住宿服務業的失業情況較一年前明顯改善,政府會繼續密切留意情況。

數據顯示,本港總就業人數由去年11月至今年1月的386.21萬人,上升至去年12月至今年2月的387.24萬人,增加約1.03萬人。同期的總勞動人口亦由396.87萬人上升至397.93萬人,增加約1.06萬

人。去年12月至今年2月不經季節性調整的失業人數為10.69萬人,與去年11月至今年1月的10.66萬人相若。同期間就業不足人數由4.02萬人微增至4.03萬人。

羅致光表示,勞工市場狀況在最新一期統計維持良好,經季節性調整失業率及就業不足率均維持不變,分別低企於2.9%及1%。總就業人數續見可觀的按年升幅。

他指出,雖然各行業的失業率與上一個期間比較變動大致輕微,但多個主要服務行業的失業情況,較一年前明顯改善,尤其是受惠於訪港旅遊業進一步復甦的與旅遊相關行業,例如零售及住宿服務業。

羅致光:擬發津貼鼓勵中年就業

展望未來,羅致光指鑑於本地經濟氣氛大致樂觀,勞工市場短期內料會維持偏緊。他續說,為進一步鼓勵僱主聘用年長人士,並為他們提供在職培訓,勞工處計劃在今年優化「中年就業計劃」,向聘用60歲或以上已離開職場或失業的年長求職人士之僱主,發放每月4,000元在職培訓津貼,為期6個月至12個月。

大型招聘會方面,勞工處將於明日及後日,在麥花臣室內場館舉辦就業博覽,屆時將有逾90個僱主、8間培訓機構和民政事務總署種族關係組參與。



零售業的失業情況較一年前明顯改善。資料圖片

熱烈祝賀

十三屆全國人大一次會議

全國政協十三屆一次會議

圓滿閉幕



英皇集團
EMPEROR GROUP

致意

熱烈祝賀

十三屆全國人大一次會議

圓滿閉幕



張學良基金會
Zhang Xueliang Foundation

致意